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                             Bratislava, 7.5. 2026 
 

TLAČOVÁ SPRÁVA 

ÚMS: Príprava akceleračných zón pre veternú energiu na Slovensku si vyžaduje odbornú a 

korektnú diskusiu 

  

Únia miest Slovenska (ÚMS) vníma upozornenia Klimatickej koalície k príprave 

akceleračných zón pre veternú energiu na Slovensku ako relevantný podnet na odbornú 

diskusiu. Rozvoj obnoviteľných zdrojov energie (OZE) je dôležitý pre energetickú bezpečnosť 

a sebestačnosť Slovenska. Ak majú byť nové pravidlá v území 

realizovateľné  a dôveryhodné, musia rešpektovať samosprávy, ich strategické 

rozhodovanie a územnoplánovaciu dokumentáciu.  

ÚMS zároveň zdôrazňuje, že prípravný proces akceleračných zón musí byť transparentný a 

zrozumiteľný pre samosprávy aj obyvateľov. Štát by mal jasne pomenovať postavenie 

a  kompetencie jednotlivých aktérov, včas zapájať samosprávy a vytvárať priestor na vecný 

dialóg medzi štátom, investormi, odbornou verejnosťou, environmentálnymi organizáciami a 

územím, ktorého sa konkrétne zóny môžu dotýkať. 

Pri akceleračných zónach neriešime posudzovanie konkrétneho projektu, ale strategické 

určovanie území vhodných na zrýchlený rozvoj veternej energie. Práve preto musia byť mestá 

a obce zapojené do procesu už pri výbere a tvorbe týchto zón, nielen dodatočne informované 

o rozhodnutiach. Potrebujú férový, reálny priestor vyjadriť sa k tomu, či sú navrhované územia 

v súlade s ich územnými plánmi, rozvojovými prioritami a miestnymi podmienkami. 

Martina Repíková, poradkyňa ÚMS pre energetiku: „Obnoviteľné zdroje energie sú súčasťou 

energetickej bezpečnosti a sebestačnosti Slovenska. Ak majú byť prijaté aj v konkrétnom 

území, ich akceleračné zóny musia byť pripravované odborne, zodpovedne a v spolupráci so 

samosprávami. Mestá a obce  je nevyhnutné zapojiť  už pri ich tvorbe. Samosprávy nemôžu byť 

postavené do pozície, v ktorej len dodatočne znášajú dôsledky rozhodnutí iných alebo riešia 

konflikt medzi štátom, investormi a obyvateľmi.“ 

ÚMS pripomína, že úlohou samosprávy je chrániť obyvateľov, verejný záujem a férový rozvoj 

územia. Podpora OZE je kľúčová, musí však stáť na rešpekte a zodpovednom prístupe 

k mestám a obciam. ÚMS je na odbornú a korektnú diskusiu k tejto téme pripravená. 
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Tlačovú správu Klimatickej koalície nájdete tu: https://sita.sk/venergetike/klimaticka-koalicia-

kritizuje-pripravu-zon-pre-veterne-elektrarne-varuje-pred-problemami-s-milnikom-planu-

obnovy/ 
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